



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС - РЕЛИЗ № 10
08 апреля 2009 года**

**Относительно информации, опубликованной
в статье «Чье чутье?» газеты «Время» от 1
апреля 2009 года №46 (819)**

6 апреля 2009 года Национальный Банк направил информацию в газету «Время» для публикации опровержения на статью «Чье чутье?», опубликованную в газете «Время» №46(819) от 1 апреля текущего года, однако до настоящего времени опровержение газетой «Время» не опубликовано.

Статья «Чье чутье?», опубликованная в газете «Время» №46(819) от 1 апреля текущего года, удивила даже нас, поскольку это как раз тот редкий случай, когда информация, содержащаяся в статье, является не только голословной, но и откровенной клеветой.

Начнем с вопроса о так называемом распространении информации, связанной с девальвацией.

Очередная газетная «утка» о покупке 1 млрд. долларов США АО «Народный Банк Казахстана», легко опровергается фактическими данными, хотя информация об участниках торгов, согласно законодательству, является охраняемой законом коммерческой тайной и никому не представлялась. Однако, с согласия участников торгов, 3 апреля KASE опубликовал данные о покупке-продаже валюты за период со 2 по 3 февраля 2009 года. Так, согласно этим данным в указанный период АО «Народный Банк Казахстана» приобрело 173,242 млн. долларов США. Из данной суммы, по предоставленной информации АО «Народный Банк Казахстана», 3 февраля им была осуществлена покупка валюты на сумму 86,25 млн. долларов США, которая в тот же день была продана клиентам банка.

Что касается осуществления АО «Алматы Инвестмент Менеджмент» (АИМ) покупки валюты на KASE, информируем, что 29 января 2009 года АО «Казахстанская фондовая биржа» (KASE) было принято решение об отстранении АИМ от валютных торгов, поэтому указанная компания попросту не могла осуществить покупку указанной в статье валюты.

Следовательно, данные высказывания о покупке АИМ иностранной валюты, якобы связанной с последующей девальвацией, являются надуманными, ложными и не соответствующими действительности.

Кроме того, по информации Агентства Республики Казахстан по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций (АФН), оно осуществило проверку деятельности АИМ, по итогам которой выявлен ряд фактов нарушения последним законодательства о рынке ценных бумаг, и 27 февраля 2009 года принято решение о лишении у него лицензий.

В отношении утверждения об аффилированности АИМ и ОПИФ «Казына» с АО «Народный Банк Казахстана».

Согласно полученной на сайте АФН информации (<http://www.afn.kz/index.cfm?docid=938&uid=66F7ABFF-0C80-5CB7-3D9F527096772A36&tema=2322>), крупными участниками (т.е. владельцами 10 и более процентов акций) по состоянию на 5 ноября 2008 года являются 2 физических лица, а не АО «Народный Банк Казахстана», как утверждает автор статьи со ссылкой на, якобы, соответствующие записи у регистратора АО «Зерде».

Помимо вышеизложенного, согласно информации с официального сайта АИМ (<http://www.aim.kz/?uin=1183443800>), в марте 2005 года советом директоров АИМ было принято решение о создании четырех паевых инвестиционных фондов (ПИФ) различных типов в целях удовлетворения различных интересов разных инвесторов, среди которых есть открытый паевой инвестиционный фонд «Казына». Иными словами, управляющей компанией ПИФ «Казына» является АИМ.

Более того, доля в праве собственности на активы паевого инвестиционного фонда удостоверяется паем, выпускаемым управляющей компанией. Таким образом, утверждение автора о том, что АО «Народный Банк Казахстана» является акционером ОПИФ «Казына», совершенно безграмотное с правовой точки зрения, поскольку при отсутствии акций у юридического лица не может быть и так называемых акционеров.

Следовательно, АО «Народный Банк Казахстана» не является владельцем его паев и не принимает участие в управлении ОПИФ «Казына».

ОПИФ «Казына», не являясь банком и членом KASE, также не мог являться покупателем валюты на бирже.

Удивление вызывает также и информация автора статьи о том, что «по удивительному совпадению там же (Алматы, ул. Манаса, 34А/8А) находится и алматинский филиал Народного банка». Однако это не «удивительное совпадение», а введение в заблуждение читателей газеты, поскольку Алматинский областной филиал АО «Народный Банк Казахстана» уже на протяжении более 10 лет расположен по адресу: г. Алматы, ул. Розыбакиева, 101.

В связи с этим утверждение об аффилированности указанных в статье газеты «Время» юридических лиц, основанное на, якобы, едином юридическом адресе, согласно информации, полученной от АО «Зерде», является ложным.

Таким образом, вся конструкция, выстроенная газетой «Время», является плодом воображения автора статьи: АО «Народный Банк Казахстана» не являлся основным покупателем валюты, АИМ и ОПИФ «Казына» не могли ее в принципе покупать на KASE, а АО «Народный Банк Казахстана» не являлся акционером АИМ и/или пайщиком ОПИФ «Казына». Подобной информации в принципе не могло быть на сайте KASE. Ссылки на регистратора АО «Зерде» не соответствуют действительности, сведения об одном юридическом адресе тоже ложные.

Все пять упомянутых в статье юридических лиц в настоящее время дают опровержение.

Таким образом, газета «Время» установила своеобразный рекорд по опубликованию откровенного вранья, который ранее еще никто не устанавливал, поскольку более чем на сто процентов соврать уже в принципе невозможно.

Считаем, что опубликованные в статье сведения не соответствуют действительности и являются полностью надуманными. Более того, данная статья порочит честь, достоинство и деловую репутацию как должностного лица государственного органа, так и Национального Банка в целом.

Требование Национального Банка незамедлительно опубликовать опровержение в соответствии с нормами действующего законодательства Республики Казахстан, которые предусматривают опубликование бесплатного опровержения в тех же средствах массовой информации, если в них распространены сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина или юридического лица, до настоящего времени газетой «Время» не исполнено.

При этом Национальный Банк оставляет за собой право обратиться за защитой чести и достоинства в судебном порядке.